

各位貴賓、師長、同學，以及各位敬愛的家屬們:大家午安

今天站在這裡，手心溼溼的，心裡有點緊張，有點敬畏，這種感覺讓我想起第一次和大體老師見面的情景。因為天生的過敏體質，刺鼻的味道讓我眼淚、鼻涕流的滿臉都是，透過模糊視線我看到了躺在實驗台上的大體老師，臉上的表情寧靜而祥和，透著讓我不明白的奇異光輝。

這半年來，我們用最純真摯愛的情感、最樸實謙卑的感受，來體會您所教導我們的一切。微微發著抖的雙手越來越堅定嫻熟；緊張、惶恐慢慢的被獲得知識的喜悅的心所取代。漸漸的，我也明白了那奇異的光輝究竟是什麼，是這個世界上最偉大的大愛，在這半年裡，我不只一次捫心自問，當自己的生命走到盡頭時，是否也能如大體老師一般，以無私大愛的精神奉獻出自己的身體？平心而言，至今仍沒有答案，這需要多麼偉大的愛和勇氣。然而今天，我們何其有幸能透過這一位天使的手，才能推開醫學這扇沉重的大門，稍稍碰到浩瀚醫學的一點邊際。這種大愛帶給我的感動從此長存在心中，我也期許著自己能夠不同以往，戰戰兢兢的面對眼前的學業知識，不斷地鞭策自己百尺竿頭、更上層樓，以報答這份感恩之情。並在不久的將來，把大體老師帶給我的感動再次傳入每一位病患的心田裡。

尤其，我們同時必須感謝在座親愛的大體老師家屬們，是您們的諒解與成全，把曾經帶給您們溫暖、歡笑與美好回憶的軀體交給我們，我們才能體會到世界上存在如此美麗的付出，想到您們在生離死別的傷痛後又堅強地將摯愛至親送進長庚大學，這份抉擇的勇氣，不但令人欽佩，更讓我們領略了人性的溫暖與偉大。

「死亡並非生命的終點，而是生命另一種形式的延續」，我想，大體老師為這句話作了最好的註解，大體老師的生命沒有結束，他活在我們的醫學知識裡；大體老師的生命沒有結束，他活在我們的溫暖行醫思想裡；大體老師的生命沒有結束，我想，在不久的未來，他還會活在每一位接受過被他所培育的醫者們治療後的患者感激的情緒裡。繼續影響、溫暖每一個人。

最後，謹代表長庚大學所有的學生，向所有大體老師以及家屬們致謝，深深的一鞠躬，表達滿心的感激與祝福。謝謝，謝謝。